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Forord 

Dette notatet er del av underlagsmaterialet til rapporten ”Byenes attraktivitet – 
byutvikling for profilering og markedsføring” (NIBR-rapport 2005:13) som omfatter de 
10 bykommunene i Østfold og Buskerud. Prosjektet er initiert og finansiert av Østfold og 
Buskerud fylkeskommuner. Foranledningen er at de to fylkene med sine bykommuner 
siden 2003 har deltatt i Interreg-prosjektet ”Metropolitan Areas +” (MA+). Byene i 
hovedstadens omland ønsker å øke sin attraktivitet og tiltrekning overfor 
næringsetablering, bosetting og turisme. Det er mange ulike dimensjoner ved byutvikling 
som har betydning i denne sammenheng, og NIBR har fremskaffet data om en rekke 
relevante tema. I alt er det laget 9 temanotater av underlagsmaterialet til rapporten (se 
egen oversikt). Notatene inneholder datagrunnlaget innen de enkelte temaområdene, mens 
rapporten fra prosjektet forsøker å se temaene i sammenheng, og sette dem inn i et videre 
perspektiv for byutvikling, imagebygging, profilering og markedsføring. Rapporten 
inneholder dessuten byprofiler for hver av byene basert på data om fakta og forestillinger.  

Samlet gir materialet innsikt i både fellestrekk ved byene og særtrekk ved hver by. 
Intensjonen er at dette skal kunne brukes i den interne byutviklingen, i det strategiske 
samarbeidet byene imellom og i den eksterne profileringen. Positive faktorer og kvaliteter 
kan forsterkes og utvikles, negative forhold kan endres eller reduseres, feilaktige inntrykk 
kan korrigeres, og underkommuniserte særtrekk og kvaliteter kan gis oppmerksomhet. 
Flere av disse byene er i gang med profileringsprosjekter, markedsføringskampanjer og 
såkalte omdømme-prosjekter, mens andre står på startstreken.  

NIBR har arbeidet med dette forskningsprosjektet i perioden mai – oktober 2005 og har 
hatt jevnlige møter med prosjektets referansegruppe samt presentert materiale for byene 
og fylkeskommunene på en formidlingskonferanse i september. Vi takker 
referansegruppa for godt samarbeid i prosjektperioden; Terje Pettersen, Østfold 
fylkeskommune, Sigurd Fjøse, Buskerud fylkeskommune, Arthur Wøhni, Drammen 
kommune og Per Erik Simonsen, Fredrikstad kommune.  

Dette notatet er skrevet av Ragnhild Skogheim (ragnhild.skogheim@nibr.no). Hun har 
utført arbeidet i samarbeid med Heidi Bergsli og Guri Mette Vestby. Frants Gundersen 
har bistått  med tabellarbeidet. Telefonintervjuene ble foretatt av Analysehuset AS i  
mai-juni 2005. Forsker Guri Mette Vestby har vært prosjektleder og har skrevet 
hovedrapporten. Arbeidet inngår i NIBR’s tverrfaglige satsing på stedsforskning 
(www.stedsforskning.no).  

 

 

NIBR, november 2005 
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Ove Langeland 
forskningssjef 
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1 ”Bilder av byene”: utenforståendes 
oppfatninger om byene i Østfold og 
Buskerud  

1.1 Innledning 
Bykommunene i de to fylkene ønsket å få vite noe om hvordan byene oppfattes av 
utenforstående. I samråd med oppdragsgiverne ble det bestemt at utvalget skulle trekkes 
blant voksne i aldersgruppen 25-45 år bosatt i Oslo og Akershus. Det europeiske 
prosjektet dette inngår i, Metropolitan Areas+, har fokus rettet mot byer i beltet rundt 
storbyregioner. Oslo og Akershus som storbyregion er på mange måter disse byenes 
konkurrent når det gjelder næringsetablering og bosetting. NIBR har innenfor dette 
oppdraget laget en survey blant befolkningen og en blant næringslivsledere. Her 
presenteres data fra befolkningssurveyen.  

I denne befolkningssurveyen foretatt med et utvalg på 600 personer i Oslo/Akershus var 
utgangspunktet å få innblikk i folks oppfatninger av de ti byene i Østfold og Buskerud, 
oppfatninger som igjen avspeiler byenes image utad. Personene har gitt et bilde av hvilke 
forestillinger de har om byene, uavhengig av kunnskap og viten om dem. Vi valgte å 
intervjue personer mellom 25 og 45 år, siden det er innen disse alderskategoriene vi 
finner flest potensielle tilflyttere. Utvalget er for øvrig trukket ut fra representative 
kriterier. Undersøkelsen ble gjennomført via telefonintervjuing av Analysehuset i 
månedsskiftet mai –juni 2005. Ved intervjuingen ble rekkefølgen på byene systematisk 
variert. 

Bakgrunnsvariabler hos informantene  

• Kjønn 
• Alder fordelt på to grupper; unge voksne mellom 25-34 år og voksne mellom 35-45 år 
• Bosted Oslo/ Akershus fordelt på regionene Akershus Øst, Oslo og Asker/Bærum 
• Utdanningsnivå fordelt på gruppen med høyskoleutdanning og gruppen uten 

høyskoleutdanning  
• Inntekt fordelt på gruppen med husholdningsinntekt under 600 000 og gruppen med 

inntekt over 600 000 kroner 
 

Attraktivitetsmål 

Byenes image skapes og omskapes i forhold til byens fysiske, sosiale og kulturelle 
karakteristika. Som oftest søker byer og steder å tiltrekke seg spesialisert, oftest 
høykompetent, arbeidskraft, unge folk i etableringsfasen, turister og næringsliv. Disse 
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ulike kategoriene deler noen preferanser som til sammen gir muligheter til å kategorisere 
hvilke attraktivitetsmål som har betydning for byenes image. Et rikt og variert kulturliv 
med mange og ulike tilbud og aktiviteter, og et uteliv med bredde i tilbudet når det for 
eksempel gjelder bevertningssteder, gir en pekepinn om hvor livlig og mangfoldig byen 
er når det gjelder tilbud til befolkningen og tilreisende. Estetiske trekk tillegges også økt 
vekt hos ulike befolkningskategorier. Bysentrum skal være vakkert, moderne, historisk, 
eller ha andre unike trekk ved seg som gjør det opplevelsesverdig. Rekreasjonsmuligheter 
i fine naturomgivelser og aktiviteter knyttet til friluftsliv er et annet aspekt ved steder som 
verdsettes både på bakgrunn av visuelle og funksjonsmessige preferanser. At stedet er 
trygt og godt er viktig for dem som ønsker å etablere et familieliv. Lav kriminalitet og et 
oversiktlig lokalsamfunn kan være av stor verdi for enkelte potensielle flyttegrupper. 
Stedsoppfatninger innebærer videre hvilken mentalitet stedets innbyggere forbindes med. 
Enkelte steder har image som vitalt, nyskapende og moderne, mens andre steder fremstår 
som trauste og kjedelige, med en negativ mentalitet som kan være et hinder mot 
handlekraft og nybrottsarbeid blant stedets innbyggere. Disse bildene trenger ikke 
stemme med virkeligheten. Basert på disse imageindikatorene har vi stilt følgende 
spørsmål, formulert som påstander, som til sammen sier noe om hvilket image de 
respektive byene besitter: 

• Byen har et rikt kulturliv 
• Byen har et pent bysentrum  
• Byen har et variert uteliv 
• Byen er et godt og trygt sted å bo 
• Byen har fine naturomgivelser 
• Byen er et traust og kjedelig sted 
• Jeg kunne tenke meg å bo i byen 

 
Siden telefonintervjuet skulle dreie seg om alle de 10 byene, la dette sterke begrensninger 
på omfanget av spørsmål vi kunne stille. Spørsmålene var utformet som påstander som 
respondentene skulle si seg enig/uenig i innenfor en 5-delt skala. Det var og mulig å svare 
’vet ikke’. I bearbeidingen og presentasjonen har vi i de fleste tilfellene slått sammen 
kategorier: 

• høyeste grad av enighet (5+4), er en kategori: helt eller delvis enig 
• laveste grad av enighet (1+2), er en kategori: helt eller delvis uenig 
• ”midt på treet”, dvs. 3, står som egen kategori 
• i tillegg var det altså mulig å svare ’vet ikke’ 

 
I noen av tabellene har vi bare tatt med de to kategoriene ’helt eller delvis enig’ og ’helt 
eller delvis uenig’, det viser hovedtyngden av svarene i positiv eller negativ retning. Det 
kan imidlertid være tilfelle der det kan være relevant å inkludere ”midt-på-treet”-
kategorien, dvs. de som har valgt 3 på skalaen fra 1 til 5. Dette kan kommunene eventuelt 
selv gjøre med utgangspunkt i vårt tallmateriale. Kategorien 3 kan tolkes som nøytral i 
forhold til de to andre kategoriene (enig/uenig). For eksempel vil de som plasserer sitt 
svar i kategorien 3 når det gjelder påstanden ”Byen har fine naturomgivelser” kanskje 
tenke at det er ganske bra rundt byen, men ikke så fint at de rangerer det spesielt høyt. 
Tilsvarende vil de som svarer 3 på spørsmålet om de kunne tenke seg å bo i byen 
oppfattes som litt positive ettersom de i hvert fall ikke plasserer sitt svar på den negative 
siden av skalaen. For en del betyr det muligens et ’kanskje’-svar, eller et betinget svar.  
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Vet ikke – svarene må også kommenteres spesielt når det gjelder denne surveyen. Når ’vet 
ikke’-kategorien er ganske stor, forteller dette at byene eller de spesifikke sidene ved 
byene, er lite kjent blant folk i Oslo og Akershus. Det er vanskelig å si om 
svarfordelingen ville blitt annerledes om vi hadde spurt folk over 45 år. 

Metoderefleksjoner 

Dette materialet utgjør bare ett av flere elementer i ”bildene av byene” og av våre 
datainnsamlinger i dette prosjektet. Når en undersøkelse skal omfatte hele 10 byer, sier 
det seg selv at det ikke er mulig å gå i dybden i løpet av et telefonintervju. 
Telefonintervju som metode har noen fordeler og noen ulemper. Fordelene er at en raskt 
kan nå mange og at en får det ønskede antall respondenter. En ulempe er at en må ha et 
svært strukturert intervju - i dette tilfellet var det påstander de skulle ta stilling til. Disse 
påstandene måtte dessuten være de samme for alle byene. For å kunne gjennomføre en 
undersøkelse om hvordan 10 byer blir oppfattet, måtte vi begrense antall spørsmål, og det 
var heller ikke rom for utdypinger og oppfølgende spørsmål. Vi ønsket å dekke ulike 
dimensjoner som vi mente var særlig viktige i vurderinger av byers image og attraktivitet, 
og valgte ut noen vi anså som særlig sentrale.  

Hvordan spørsmål i en intervjuundersøkelse som denne tolkes av respondentene, kan det 
knytte seg noe usikkerhet til. Respondentene kan for eksempel ha ulike oppfatninger om 
hva som er å forstå med ”rikt kulturliv” (”smal” versus ”bred” forståelse) og som kan få 
betydning for hvordan de ulike byene kommer ut, altså at det kulturlivet byene har ikke 
fanges fullt og helt opp. Et par av spørsmålene/påstandene kan også forstås som todelte 
(altså at man spør om to ting i et spørsmål). Det gjelder ”trygt og godt” og ”traust og 
kjedelig”. Det kan tenkes at noen vil oppfatte en by som et trygt sted men ikke et godt, og 
som et traust men ikke kjedelig sted (eller omvendt). Slike divergenser fanges ikke opp i 
denne undersøkelsen. Vi vil imidlertid håpe at påstandene har fremstått klare nok for 
respondentene til at de har visst hva de har svart på, og at dataene er å anse som valide 
(gyldige) i forhold til det vi har hatt som siktemål å undersøke. 
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2 Byene i Østfold  

Fredrikstad 

Fredrikstad skiller seg klart ut fra de andre byene ved at den scorer høyest på alle 
attraktive dimensjoner (kulturliv, uteliv, bysentrum, trygghet og natur). Det kan også 
oppfattes som positivt at byen har lavest score av alle på dimensjonen ”traust og 
kjedelig”. Det er også den byen flest av de spurte kan tenke seg å bo i (nesten 30 prosent). 
Til sammenlikning er det 10 prosent som kan tenke seg å bo på Kongsberg (nest høyeste 
score). Drøyt halvparten av de spurte mener Fredrikstad har et rikt kulturliv, et pent 
bysentrum og fine naturomgivelser. Nesten halvparten mener også at byen har et variert 
uteliv. Fredrikstad er kanskje en av byene som de spurte har besøkt og/eller har hørt om 
og dermed kan uttale seg med mindre tvil om enn det som er tilfelle for de andre byene. 

Sarpsborg 
Sarpsborg oppfattes av de som er spurt først og fremst som et trygt og godt sted med fine 
naturomgivelser. Samtidig oppfattes byen nesten i like stor grad som et traust og kjedelig 
sted. Byen forbindes i liten grad med rikt kulturliv, pent bysentrum eller variert uteliv. 
Den er blant byene færrest av de spurte kan tenke seg å bo i. Men det er mange i ”vet 
ikke”, eller ”verken enig eller uenig”- kategoriene. Det kan tolkes som at folk ikke vet 
nok om Sarpsborg til å ha noen helt klare oppfatninger, og at byen har en jobb å gjøre 
med å få fram byens ulike kvaliteter og (eventuelt) forbedre seg på enkelte områder. 

Halden 

Folk er mest enige i påstandene om at Halden har fine naturomgivelser (kommer her blant 
de fire byene med høyest score, dog et stykke unna Fredrikstad og Kongsberg). Det er 
også størst oppslutning om påstanden om Halden som et trygt og godt sted. 16 prosent av 
de spurte er enige i at byen har et pent bysentrum (fjerde høyeste score blant byene). På 
alle spørsmålene er det høy ”vet ikke”- score, noe som tyder på at også Halden har mye å 
gå på når det gjelder å få fram byens kvaliteter og tiltrekke seg nye beboere. Når Halden 
relativt sett kommer såpass bra ut når det gjelder pent bysentrum, skyldes det kanskje 
Fredriksten festning og restaurerte gamle byområder, men det kan også være andre sider 
ved sentrum som trekker opp.  

Moss 

Det er særlig naturomgivelsene som oppfattes som Moss´ kvalitet, men også byen som et 
trygt og godt sted med et rikt kulturliv er påstander de spurte er mest enige i, men 
vesentlig mindre enige enn hva som er tilfelle for byene Fredrikstad, Drammen og 
Kongsberg. Selv om Moss har satset en del på kultur og kulturrelaterte aktiviteter de 
seneste årene, er dette tydeligvis ikke kjent – eller verdsatt – av dem som er spurt. 
Sentrum av Moss oppfattes ikke som spesielt pent, men også her er det mange som ikke 
har dannet seg noe bilde. Selv om Moss har rustet opp deler av sentrum er dette enten 
ukjent for respondentene eller de stiller seg litt ”nøytrale” til det. Moss kan dermed ha en 
jobb å gjøre for å få bedre fram byens kvaliteter. 
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Askim 

Det som peker seg ut som et hovedmønster når det gjelder Askim er at de som er spurt vet 
lite om byen, slik den høye andelen som har svart ”vet ikke” indikerer. Det at Askim har 
rustet opp byens sentrum har for eksempel ikke nådd fram til respondentene i denne 
undersøkelsen. Hovedtendensen i svarene er at byen oppfattes som et trygt og godt sted, 
men også som traust og kjedelig, men det er ikke ensbetydende med at Askim er det! 
Heller ikke trenger traust og kjedelig å bli oppfattet som negativt. Det er få som ønsker å 
bosette seg i Askim (tilsvarende det som gjelder for andre mindre byer som Mysen og 
Hokksund). Hovedbudskapet er at Askim har en stor jobb å gjøre med å få fram sine 
kvaliteter. 

Mysen 

Oppfatningene om Mysen har en del likhetstrekk med oppfatningene om Askim ved at 
”vet ikke”- andelen er svært høy, og ved at det er ”trygghets- og trausthetsdimensjonene” 
som peker seg tydeligst ut når det gjelder hva de spurte er helt eller delvis enige i. Når 
denne kategorien er så stor kan det kanskje skyldes at mange ikke har besøkt Mysen (slik 
tilfellet også kan være for andre mindre byer som Askim og Hokksund) og følgelig finner 
det vanskelig å svare på spørsmålet. I likhet med Askim, trenger også Mysen å få fram 
sine kvaliteter, for eksempel den opprustingen som har funnet sted i byens sentrum.  
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3 Byene i Buskerud  

Drammen 

Drammen forbindes spesielt med rikt kulturliv. Så mange som 40 prosent er enig i at 
Drammen har et rikt kulturliv. Det er bare Fredrikstad som kommer ut med en høyere 
prosentandel på denne dimensjonen. Byen forbindes også med variert uteliv og fine 
naturomgivelser, men kommer et stykke bak Fredrikstad når det gjelder kulturliv og bak 
Kongsberg når det gjelder naturomgivelser. Opprustingen som har foregått i sentrum har 
kanskje ikke blitt lagt merke til utad, da svarene kan tolkes som at det er en viss 
usikkerhet om sentrum er pent eller ikke. Om det skyldes at Drammen kommer i skyggen 
av Oslo samt lett får preg av en by man kjører gjennom, snarere enn oppsøker, er en 
mulighet, men det har vi ikke grunnlag for å si noe om på bakgrunn av denne 
undersøkelsen. 
Drammen – i likhet med Hokksund – skiller seg ut fra de andre byene ved at det er langt 
færre som oppfatter Drammen som et trygt og godt sted enn det som gjelder for de andre 
byene. Selv om Drammen kommer ”dårlig ut” på dette spørsmålet, kan det ikke tolkes 
som at Drammen er spesielt utrygg, men at det er et inntrykk (rettmessig eller 
urettmessig) som har festet seg i folks forestillinger om byen. 
Hokksund  
Hokksunds kvaliteter er for disse respondentene først og fremst fine naturomgivelser 
(men er blant byene med lavest score på dette spørsmålet). Byen oppfattes som traust og 
kjedelig, men også som mer utrygg enn de andre byene (med unntak av Drammen). Det 
er flere i ”vet ikke”- kategorien for Hokksund enn for de andre byene. Hokksund har ikke 
klart å få fram sine kvaliteter overfor dem som er spurt; for eksempel har ikke den 
estetiske opprustingen som har foregått i sentrum blitt lagt merke til eller den tillegges 
ikke noen betydning. Hokksunds image som traust og kjedelig sitter kanskje fast i 
bevisstheten hos en del mennesker, slik også forestillingen om Hokksund som utrygg 
gjør. Hokksund trenger å endre sitt image fra traust og kjedelig og utrygg, og tydeliggjøre 
sine ulike kvaliteter.  
Kongsberg 

Kongsberg er blant de tre byene som får høyest score på rikt kulturliv (bak Fredrikstad og 
Drammen). Når det gjelder naturomgivelser er det bare Fredrikstad som har høyere score. 
Kongsberg har videre høy score på ”trygt og godt” når vi sammenlikner med de andre 
byene (38 prosent versus ”naboen” Drammen med 14 prosent og omtrent likt med 
Fredrikstad). Også bysentrum får relativt sett høy score (25 prosent). Men også når det 
gjelder Kongsberg er det mange som svarer ”vet ikke” eller ”verken eller”. Men svarene 
avspeiler også at kunnskapene om større byer som Kongsberg er bedre enn det som 
gjelder for de mindre byene. Kulturlivet knyttes kanskje til ”flaggskip” som 
jazzfestivalen, som bidrar til å gi byen et kulturelt image. Nærheten til Blefjell og andre 
naturomgivelser trekker kanskje også opp inntrykket av Kongsberg. 



13 

NIBR-notat: 2005:127 

Hønefoss 

Hønefoss oppfattes primært som en by med fine naturomgivelser og som et trygt og godt 
og traust sted. Byen har høyeste score av samtlige byer når det gjelder traust og kjedelig 
(uten at det altså må tolkes som at Hønefoss er traustere enn de andre byene). Hvorfor 
byen har fått et slikt image er vanskelig å si. Hønefoss forbindes i liten grad med rikt 
kulturliv, pent bysentrum eller variert uteliv. Hønefoss har i likhet med de fleste av de 
andre byene høy ”vet ikke”- score på alle spørsmålene. Kanskje avspeiler svarene at 
Hønefoss er en by som ikke er særlig kjent for folk. Flere kjenner kanskje bedre til byens 
omgivelser enn til byen selv. Men det er ikke enestående for Hønefoss.  
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4 De enkelte byene 

4.1 Oppfatninger om Fredrikstad 
Fredrikstad skiller seg klart ut fra de andre byene ved at den scorer høyest på alle 
attraktive dimensjoner (kulturliv, uteliv, bysentrum, trygghet og natur). Det kan også 
oppfattes som positivt at byen har lavest score av alle på dimensjonen ”traust og 
kjedelig”. Det er også den byen flest av de spurte kan tenke seg å bo i (nesten 30 prosent). 
Til sammenlikning er det 10 prosent som kan tenke seg å bo på Kongsberg (nest høyeste 
score). Drøyt halvparten av de spurte mener Fredrikstad har et rikt kulturliv, et pent 
bysentrum og fine naturomgivelser. Nesten halvparten mener også at byen har et variert 
uteliv. Fredrikstad er kanskje en av byene som de spurte har besøkt og/eller har hørt om 
og dermed kan uttale seg med mindre tvil om enn det som er tilfelle for de andre byene. 

Tabell 4.1 Påstandene om Fredrikstad; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-
45 år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis 
enig 

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 55 14 3 28 
Byen har et pent bysentrum 54 18 5 23 
Byen har et variert uteliv 50 15 3 33 
Byen er et trygt og godt sted 39 24 4 34 
Byen har fine naturomgivelser 57 15 7 22 
Byen er et traust og kjedelig sted 8 17 48 29 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 29 18 38 16 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn (se tabell 
4.2 nedenfor) 

• Bosatte i Akershus Øst er mest enige i påstandene rikt kulturliv, pent bysentrum og 
variert uteliv, og oppfatter i minst grad Fredrikstad som traust og kjedelig. Dette kan 
skyldes at de kjenner Fredrikstad bedre enn hva som er tilfelle for de som er bosatt i 
Asker og Bærum og Oslo  

• Flest i Oslo oppfatter Fredrikstad som et traust og kjedelig sted  
• Flere med utdanning på høyskolenivå enn uten slik utdanning forbinder Fredrikstad 

med et rikt kulturliv 
• Flere i aldersgruppen 35–45 år enn i den yngre er enige i påstandene om at Fredrikstad 

har pent bysentrum (12 prosentpoeng flere) og fine naturomgivelser (seks 
prosentpoeng flere)  
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• Flest i Akershus Øst (34 prosent) kan tenke seg å bosette seg i Fredrikstad (versus 29 
prosent i Oslo og 19 prosent i Asker/Bærum). Flere med lavere enn med høyere 
utdanning kan tenke seg å bo i Fredrikstad (33 prosent versus 26 prosent)  

• Menn er mer enige i de fleste påstandene enn kvinner. Unntaket er påstanden om fine 
naturomgivelser, som flere kvinner er enige i (seks prosentpoeng flere) 

•   
Tabell 4.2 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Fredrikstad 
etter bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo og 
Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO  

OVER 
600 000

UNDER 
600 000 

HØY-
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE 

Byen har et rikt 
kulturliv 58 47 57 55 58 57 51 
Byen har et pent 
bysentrum 60 50 49 54 55 54 54 
Byen har et variert 
uteliv 52 44 50 49 53 50 48 
Byen er et trygt og 
godt sted 40 27 44 38 39 37 41 
Byen har fine 
naturomgivelser 61 57 52 57 57 57 56 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 5 9 11 8 10 8 6 
Jeg kunne tenke meg 
å bo i byen 34 19 29 26 35 26 33 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 55 57 57 53 
Byen har et pent bysentrum 47 59 55 53 
Byen har et variert uteliv 50 49 52 47 
Byen er et trygt og godt sted 36 41 41 36 
Byen har fine naturomgivelser 53 59 54 60 
Byen er et traust og kjedelig sted 7 9 8 8 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 25 32 32 26 

 

Vet ikke-kategorien 

• Gjennomgående flest bosatte i Asker/ Bærum svarer ”vet ikke” på påstandene om 
Fredrikstad, deretter følger Oslo og Akershus Øst. Nokså likt mellom de tre områdene 
når det gjelder om man kan tenke seg å bosette seg i Fredrikstad (men lavest score i 
Oslo) 

• Noen flere med inntekt over 600.000 enn under har svart ”ikke vet”  
• 17 prosent av respondentene med inntekt over 600.000 har svart at de ikke vet om de 

vil bo i Fredrikstad, mot 12 prosent av dem med inntekt under 600.000  
• Flere med høyskoleutdanning enn uten har svart ”vet ikke” (gjelder spesielt 

Fredrikstad som bosted, 20 prosent versus 14 prosent) 
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• Flere i den yngste aldersgruppen enn den eldste svarer at de ikke vet om Fredrikstad 
har et fint bysentrum og fin natur 

• Flere i den yngste enn den eldste aldersgruppen ikke vet om de kan tenke seg å bo 
Fredrikstad 

• En god del flere kvinner enn menn svarer at de ikke vet (gjennomgående for alle 
byene) 

4.2 Oppfatninger om Sarpsborg 
Sarpsborg oppfattes av de som er spurt først og fremst som et trygt og godt sted med fine 
naturomgivelser. Samtidig oppfattes byen i nesten like stor grad som et traust og kjedelig 
sted. Byen forbindes i liten grad med rikt kulturliv, pent bysentrum eller variert uteliv. 
Den er blant byene færrest av de spurte kan tenke seg å bo i. Men det er mange i ”vet 
ikke”, eller ”verken enig eller uenig”- kategoriene. Det kan tolkes som at folk ikke vet 
nok om Sarpsborg til å ha noen helt klare oppfatninger, og at byen har en jobb å gjøre 
med å få fram byens ulike kvaliteter og (eventuelt) forbedre seg på enkelte områder. 

Tabell 4.3 Påstandene om Sarpsborg; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-
45 år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 10 15 12 63 
Byen har et pent bysentrum 7 17 18 58 
Byen har et variert uteliv 8 17 12 64 
Byen er et trygt og godt sted  18 18 5 60 
Byen har fine naturomgivelser 18 18 12 53 
Byen er et traust og kjedelig sted 16 16 11 58 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 3 6 53 39 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn (se tabell 
4.4 nedenfor) 

• Flere i den eldste enn den yngste aldersgruppen er enige i påstandene om Sarpsborg 
(men små forskjeller) 

• Menn er mer enig i påstandene enn kvinner. Størst utslag på påstanden ”traust og 
kjedelig”, som 13 prosentpoeng flere menn enn kvinner er enige i) 

• Flest fra Oslo mener Sarpsborg er traust og kjedelig (åtte prosentpoeng flere enn for 
bosatte i Akershus Øst, trygt og godt og med fine naturomgivelser (mindre utslag på 
disse påstandene) 
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Tabell 4.4 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Sarpsborg etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000 

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 12 7 8 9 12 9 10 
Byen har et pent 
bysentrum 7 9 6 7 8 6 9 
Byen har et variert 
uteliv 9 7 7 7 9 7 8 
Byen er et trygt og 
godt sted 17 13 23 18 19 19 15 
Byen har fine 
naturomgivelser 19 17 21 17 22 17 21 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 12 14 20 15 19 18 11 
Jeg kunne tenke meg 
å bo i byen 4 2 2 2 2 2 2 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 9 10 11 8 
Byen har et pent bysentrum 6 8 8 6 
Byen har et variert uteliv 7 9 8 8 
Byen er et trygt og godt sted 18 19 19 18 
Byen har fine naturomgivelser 19 18 18 19 
Byen er et traust og kjedelig sted 14 17 22 9 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 3 2 3 2 

 

Vet ikke  

• Flest fra Asker/ Bærum har svart ”vet ikke”, men så kommer faktisk Akershus Øst 
foran Oslo. Det er litt overraskende siden nærheten til byen burde tilsi en lavere ”vet 
ikke” andel 

• Vel 2/3 deler av de spurte vet ikke om de kan tenke seg å bo i Sarpsborg 
• Flere med inntekt over 600.000 enn under har svart ”vet ikke” (men forskjellene er 

små) 
• Noe flere med høyskoleutdanning enn uten har svart ”vet ikke”  
• Flere i den yngste enn den eldste alderskategorien yngre har svart ”vet ikke”  
• Flere kvinner enn menn har svart ”vet ikke” (ca fem prosent høyere andel enn menn) 
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4.3 Oppfatninger om Halden 
Folk er mest enige i påstandene om at Halden har fine naturomgivelser (kommer her blant 
de fire byene med høyest score, dog et stykke unna Fredrikstad og Kongsberg). Det er 
også størst oppslutning om påstanden om Halden som et trygt og godt sted. 16 prosent av 
de spurte er enige i at byen har et pent bysentrum (fjerde høyeste score blant byene). På 
alle spørsmålene er det høy ”vet ikke”- score, noe som tyder på at også Halden har mye å 
gå på når det gjelder å få fram byens kvaliteter og tiltrekke seg nye beboere. Når Halden 
relativt sett kommer såpass bra ut når det gjelder pent bysentrum, skyldes det kanskje 
Fredriksten festning og restaurerte gamle byområder, men det kan også være andre sider 
ved sentrum som trekker opp.  

Tabell 4.5 Påstandene om Halden; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-45 
år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig 

Verken enig 
eller uenig 

Helt eller 
delvis uenig 

Vet 
ikke 

Byen har et rikt kulturliv 15 16 8 61 
Byen har et pent bysentrum 16 20 9 56 
Byen har et variert uteliv 9 17 11 62 
Byen er et trygt og godt sted 25 16 4 55 
Byen har fine naturomgivelser 31 13 5 51 
Byen er et traust og kjedelig sted 13 15 18 55 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 7 5 50 38 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se Tabell 4.6 nedenfor) 

• Bosatte i Oslo er mest enige i et flertall av påstandene om Halden. Flest fra Akershus 
Øst mener Halden har et variert uteliv  

• En liten overvekt av folk fra Akershus Øst kan tenke seg å bosette seg i Halden. Flest 
(17 prosent) i Asker/ Bærum synes Halden er traust og kjedelig, færrest (10 prosent) i 
Akershus Øst mener dette  

• Menn er en god del mer enige i påstandene enn kvinner (rundt fem prosentpoengs 
forskjell) 

• Inntekt gir lite utslag, bortsett fra at femprosentpoeng flere med inntekt over 600.000 
synes Haldens bysentrum er pent  
 



19 

NIBR-notat: 2005:127 

Tabell 4.6 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Halden etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-25 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000 

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE

IKKE 
HØY- 
SKOLE 

Byen har et rikt 
kulturliv 15 10 17 16 16 15 15 
Byen har et pent 
bysentrum 17 11 18 18 12 15 17 
Byen har et variert 
uteliv 12 8 7 10 11 10 8 
Byen er et trygt og 
godt sted 21 21 31 25 23 27 21 
Byen har fine 
naturomgivelser 30 25 37 31 34 32 29 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 10 17 15 13 12 15 10 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 9 6 6 7 7 7 8 

 
 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 11 18 19 11 
Byen har et pent bysentrum 13 18 18 14 
Byen har et variert uteliv 8 11 12 7 
Byen er et trygt og godt sted 21 27 27 22 
Byen har fine naturomgivelser 28 34 35 28 
Byen er et traust og kjedelig sted 13 13 16 10 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 5 9 10 5 

 

Vet ikke  

• Folk fra Asker/ Bærum har svart ”vet ikke” på flertallet av spørsmålene. Bosatte i 
Oslo har lavest ”vet ikke”- score. Størst utslag på påstandene ”pent bysentrum” og 
”fine naturomgivelser (14 prosentpoeng flere har svart ”vet ikke” Asker/Bærum enn i 
Oslo)  

• Flere med inntekt under enn over 600.000 svarer at de ikke vet på flertallet av 
påstandene (men små forskjeller) 

• Flere uten enn med høyskoleutdanning svarer ”vet ikke”, spesielt store forskjeller når 
det gjelder pent bysentrum, trygt og godt og Halden som bosted (åtte-ni prosentpoengs 
forskjeller) 

• Flest i den yngre aldersgruppen har svart ”vet ikke” (åtte prosentpoeng flere når det 
gjelder ”pent bysentrum”og ”trygt og godt”. På de andre påstandene er forskjellene 
mindre) 

• Flere kvinner enn menn har svart ”vet ikke”, stort sett ca. 5 prosentpoeng forskjell 
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4.4 Oppfatninger om Moss 
Det er særlig naturomgivelsene som oppfattes som Moss´ kvalitet, men også byen som et 
trygt og godt sted med et rikt kulturliv er påstander de spurte er mest enige i, men 
vesentlig mindre enn hva som er tilfelle for byene Fredrikstad, Drammen og Kongsberg. 
Selv om Moss har satset en del på kultur og kulturrelaterte aktiviteter de seneste årene, er 
dette tydeligvis ikke kjent – eller verdsatt – av dem som er spurt. Sentrum av Moss 
oppfattes ikke som spesielt pent, men også her er det mange som ikke har dannet seg noe 
inntrykk. Selv om Moss har rustet opp deler av byens sentrum, er dette enten ukjent for 
respondentene eller de stiller seg litt ”nøytrale” til det. Moss kan dermed ha en jobb å 
gjøre for å få bedre fram byens kvaliteter. 

Tabell 4.7 Påstandene om Moss; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-45 år i 
Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig 

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 20 19 10 51 
Byen har et pent bysentrum 11 20 25 43 
Byen har et variert uteliv 19 20 9 53 
Byen er et trygt og godt sted 21 24 6 49 
Byen har fine naturomgivelser 30 18 12 40 
Byen er et traust og kjedelig sted 12 22 19 46 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 6 7 57 31 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn  

(se Tabell 4.8 nedenfor) 

• Flest i Oslo mener at Moss er en trygg og god by (28 prosent versus 20 prosent i 
Akershus Øst og 13 prosent i Asker/Bærum). Hvorfor det er såpass store forskjeller er 
et spørsmål som kan stilles  

• Folk i Akershus Øst og Oslo svarer nokså likt på at kultur- og utelivet er bra på at 
bysentrum er fint, og vesentlig høyere andel enn bosatte i Asker/Bærum (om lag 12 
prosentpoeng høyere når det gjelder kulturlivet, om lag åtte prosentpoeng høyere på 
utelivet). Det er hele femten prosentpoeng flere fra Oslo enn fra Asker/Bærum som 
mener Moss er en trygg og god by, og åtte prosentpoeng flere fra Oslo enn fra 
Akershus Øst som mener Moss er trygg og god 

• Flest fra Akershus Øst kan tenke seg å bo i Moss  
• Utdanning slår litt forskjellig ut, noen flere med høy utdanning er enig i påstanden om 

at kulturlivet i Moss er bra, mens 10 prosentpoeng flere uten enn med høyere 
utdanning mener at naturomgivelsene til Moss er fine 

• Den eldste aldersgruppen er mest enig i påstandene under ett, selv om det er små 
forskjeller  

• Kjønn slår veldig lite ut, bortsett fra at flere menn enn kvinner er enige i påstanden om 
at Moss er traust og kjedelig 
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Tabell 4.8 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Moss etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 
000 

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE

IKKE 
HØY- 
SKOLE 

Byen har et rikt 
kulturliv 22 13 21 22 18 21 19 
Byen har et pent 
bysentrum 12 9 10 9 14 11 10 
Byen har et variert 
uteliv 21 12 20 19 18 18 20 
Byen er et trygt og godt 
sted 20 13 28 22 19 22 18 
Byen har fine 
naturomgivelser 30 24 32 30 30 37 47 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 10 14 14 12 13 13 11 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 8 2 5 5 7 5 6 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 18 21 18 22 
Byen har et pent bysentrum 11 11 11 11 
Byen har et variert uteliv 16 20 19 19 
Byen er et trygt og godt sted 20 22 23 20 
Byen har fine naturomgivelser 28 31 30 30 
Byen er et traust og kjedelig sted 11 13 15 9 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 5 6 6 5 

 

Vet ikke  

• Flest fra Asker/ Bærum i ”vet ikke”- kategorien, deretter kommer Akershus Øst 
• Flere med inntekt under enn over 600.000 i denne kategorien 
• Flere uten høyskoleutdanning har svart ”vet ikke”, her er det til dels store utslag (fire, 

fem prosentpoengs forskjell) 
• Flere har svart ”vet ikke” i den yngste aldersgruppen  
• Flere kvinner enn menn i ”vet ikke-” kategorien 
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4.5 Oppfatninger om Askim 
Det som peker seg ut som et hovedmønster når det gjelder Askim er at de som er spurt vet 
lite om byen, slik den høye andelen som har svart ”vet ikke” indikerer. Hovedtendensen i 
svarene er at byen oppfattes som et trygt og godt sted, men også som traust og kjedelig, 
men det er ikke ensbetydende med at Askim er det! Heller ikke trenger traust og kjedelig 
å bli oppfattet som negativt. Det at Askim har rustet opp byens sentrum kan for eksempel 
være noe som ikke noe som har nådd fram til dem som er spurt. Det er få som ønsker å 
bosette seg i Askim (tilsvarende det som gjelder for andre mindre byer som Mysen og 
Hokksund). Hovedbudskapet er at Askim har en stor jobb å gjøre med å få fram sine 
kvaliteter. 

Tabell 4.9 Påstandene om Askim; grad av enighet. Prosent. N=600 i alderen 25-45 år i 
Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig 

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 6 8 18 68 
Byen har et pent bysentrum 6 12 21 61 
Byen har et variert uteliv 5 8 20 67 
Byen er et trygt og godt sted 21 12 6 61 
Byen har fine naturomgivelser 14 16 12 58 
Byen er et traust og kjedelig sted 20 13 8 59 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 2 2 54 41 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se Tabell 4.10 nedenfor) 

• Geografisk nærhet slår ut på enkelte spørsmål. Noen flere i Akershus Øst er enige i 
påstandene om variert uteliv og pent bysentrum, mens flest fra Oslo er enige i 
påstanden om at byen er traust og kjedelig og har fine naturomgivelser  

• Elleve prosentpoeng flere med høyere utdanning en med lav synes Askim er traust, 
men ellers slår ikke utdanning særlig ut 

• Små forskjeller i oppfatningene til kvinner og menn på de fleste spørsmålene. Seks 
prosentpoeng flere menn enn kvinner synes Askim er trygt og godt og fem 
prosentpoeng flere menn enn kvinner synes Askim er traust og kjeldelig 

• Få forskjeller i oppfatninger relatert til inntekt 
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Tabell 4.10 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Askim etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N=600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE

IKKE 
HØY- 
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 7 5 6 5 8 6 6 
Byen har et pent 
bysentrum 3 7 3 10 7 6 10 
Byen har et variert 
uteliv 7 3 3 3 8 4 10 
Byen er et trygt og 
godt sted 22 18 22 22 20 22 19 
Byen har fine 
naturomgivelser 12 13 16 10 22 14 12 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 18 16 26 21 20 24 13 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 4 1 1 2 3 2 2 

 
 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 6 6 6 6 
Byen har et pent bysentrum 7 6 6 7 
Byen har et variert uteliv 6 4 7 3 
Byen er et trygt og godt sted 20 22 24 18 
Byen har fine naturomgivelser 15 13 13 14 
Byen er et traust og kjedelig sted 21 20 23 18 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 3 2 2 2 

 

Vet ikke  

• Flest fra Asker/Bærum i ”vet ikke” kategorien (nitten prosentpoeng forskjell mellom 
Asker/Bærum og Oslo når det gjelder rikt kulturliv, 

• Flere med inntekt over enn under 600.000 i ”vet ikke” kategorien (men små utslag) 
• Respondenter men høyere utdanning vet minst 
• Flest i den eldste alderskategorien vet lite om Askim, men utslagene er små 
• Flest kvinner i ”vet ikke”- kategorien, for eksempel er det ni prosentpoeng flere 

kvinner enn menn som ikke vet om Askim er et trygt og godt sted (66 prosent versus 
57 prosent) 
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4.6 Oppfatninger om Mysen 
Oppfatningene om Mysen har en del likhetstrekk med oppfatningene om Askim ved at 
”vet ikke”- andelen er svært høy, og ved at det er ”trygghets- og trausthetsdimensjonene” 
som peker seg tydeligst ut når det gjelder hva de spurte er helt eller delvis enige i. Når 
denne kategorien er så stor, kan det kanskje skyldes at mange ikke har besøkt Mysen (slik 
tilfellet også kan være for andre mindre byer som Askim og Hokksund) og følgelig finner 
det vanskelig å svare på spørsmålet. I likhet med Askim, trenger også Mysen å få fram 
sine kvaliteter, for eksempel den estetiske opprustingen som har funnet sted i byens 
sentrum.  

Tabell 4.11 Påstandene om Mysen; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-455 
år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 5 10 16 69 
Byen har et pent bysentrum 3 8 22 66 
Byen har et variert uteliv 1 6 21 72 
Byen er et trygt og godt sted 18 11 6 65 
Byen har fine naturomgivelser 15 14 10 61 
Byen er et traust og kjedelig sted 19 10 8 62 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 1 3 51 45 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se Tabell 4.12 nedenfor) 

• Gjennomgående størst enighet i påstandene blant folk som er bosatt i Akershus Øst, 
men flest fra Asker/ Bærum mener Mysen har et rikt kulturliv og flest fra Oslo mener 
Mysen er traust og kjedelig  

• Ingen i Asker/Bærum kan tenke seg å bosette seg på Mysen (mot en prosent i Oslo og 
to prosent i Akershus Øst)  

• Inntekt slår lite ut, med unntak av at fem prosentpoeng flere med inntekt under 
600.000 enn over mener at Mysen har fine naturomgivelser 

• Små forskjeller i oppfatninger relatert til utdanning. Noen flere (fire prosentpoeng) 
uten høyere utdanning er enige i påstanden om at Mysen har fine naturomgivelser 

• Alder slår lite ut 
• Flere kvinner enn menn mener naturomgivelsene er fine, mens flere menn enn kvinner 

mener at Mysen er traust. Ellers små forskjeller i oppfatninger relatert til kjønn 
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Tabell 4.12 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Mysen etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N=600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000 

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 6 8 2 5 5 4 7 
Byen har et pent 
bysentrum 4 3 2 2 6 3 5 
Byen har et variert 
uteliv 2 2 1 1 4 1 3 
Byen er et trygt og 
godt sted 22 10 18 18 20 18 18 
Byen har fine 
naturomgivelser 16 15 15 14 19 15 17 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 20 13 23 20 19 20 18 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 2 0 1 1 2 1 1 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 5 5 6 4 
Byen har et pent bysentrum 4 3 3 4 
Byen har et variert uteliv 1 2 1 1 
Byen er et trygt og godt sted 19 17 18 18 
Byen har fine naturomgivelser 16 15 13 18 
Byen er et traust og kjedelig sted 20 19 24 15 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 1 1 1 1 

 

Vet ikke  

• Folk fra Asker/ Bærum har høyest ”vet ikke” score. Folk fra Oslo har nest høyeste 
score, med unntak av rikt kulturliv og variert uteliv, der flere fra Akershus Øst enn fra 
Oslo har svart ”vet ikke”. Ikke overraskende at det er folk som er bosatte i Akershus 
Øst som har lavest score i denne kategorien (men den er også høy for disse 
respondentene) 

• Flere med inntekt over enn under 600.000 har svart ”vet ikke”. Ni prosentpoeng flere 
med inntekt under 600.000 enn over kan ikke tenke seg å bosette seg på Mysen. 

• Utdanning og alder slår lite ut  
• Flere kvinner enn menn har svart ”vet ikke”, bortsett fra at flere menn har svart ”vet 

ikke” på spørsmålet om de kan tenke seg å bosette seg på Mysen 
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4.7 Oppfatninger om Drammen 
Drammen forbindes spesielt med rikt kulturliv. Så mange som 40 prosent er enig i at 
Drammen har et rikt kulturliv. Det er bare Fredrikstad som kommer ut med en høyere 
prosentandel på denne kvaliteten. Byen forbindes også med variert uteliv og fine 
naturomgivelser, men kommer et stykke bak Fredrikstad når det gjelder kulturliv og bak 
Kongsberg når det gjelder naturomgivelser. Opprustingen som har foregått i sentrum har 
kanskje ikke blitt lagt merke til utad, da svarene kan tolkes som at det er en viss 
usikkerhet om sentrum er pent eller ikke. Om det skyldes at Drammen kommer i skyggen 
av Oslo samt lett får preg av en by man kjører gjennom, snarere enn oppsøker, er en 
mulighet, men det har vi ikke grunnlag for å si noe mer om. 
Drammen – i likhet med Hokksund – skiller seg ut fra de andre byene ved at det er langt 
færre som oppfatter Drammen som et trygt og godt sted enn det som gjelder for de andre 
byene. Selv om Drammen kommer ”dårlig ut” på dette spørsmålet, kan det ikke tolkes 
som at Drammen er spesielt utrygg, men at det er et inntrykk (rettmessig eller 
urettmessig) som har festet seg i folks forestillinger om byen. 

Tabell 4.13 Påstandene om Drammen; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-45 
år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig 

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 40 19 8 32 
Byen har et pent bysentrum 20 24 33 23 
Byen har et variert uteliv 36 24 6 34 
Byen er et trygt og godt sted 14 32 21 33 
Byen har fine naturomgivelser 29 23 26 23 
Byen er et traust og kjedelig sted 17 29 28 26 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 7 9 66 18 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se tabell 4.14 nedenfor) 

• Bosatte i Asker/ Bærum er mest enige i påstandene, med flest informanter fra Oslo er 
enige i påstanden om Drammen som ”traust og kjedelig”  

• De som har inntekter under 600.000 er mest enige i påstandene. Likt når det gjelder 
Drammen som bosted 

• Varierende mønster relatert til utdanning. Noen flere med høyere utdanning enn uten 
synes Drammen har et rikt kulturliv, fine naturomgivelser, er traust og kjedelig og 
kunne tenke seg å bo i byen. Omvendt mønster på de andre spørsmålene (pent 
bysentrum og variert uteliv) og identisk på trygt og godt 

• Flest i den eldste alderskategorien mener kulturlivet er rikt, og flere i denne kategorien 
synes også at naturomgivelsene er fine 

• Flere menn enn kvinner synes Drammen har et variert uteliv (seks prosentpoeng 
høyere) og at byen er traus og kjedelig (hele ti prosentpoeng høyere). Små forskjeller 
på de andre spørsmålene 
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Tabell 4.14 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Drammen etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000

UNDER 
600 000 

HØY- 
SKOLE 

IKKE 
HØY- 
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 35 47 43 39 46 41 38 
Byen har et pent 
bysentrum 15 28 22 19 24 18 23 
Byen har et variert 
uteliv 33 39 38 35 42 35 39 
Byen er et trygt og 
godt sted 13 17 14 12 16 14 14 
Byen har fine 
naturomgivelser 25 35 30 29 31 29 26 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 13 17 23 16 18 19 14 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 6 9 7 7 7 7 5 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 36 43 42 39 
Byen har et pent bysentrum 20 21 21 20 
Byen har et variert uteliv 36 36 39 33 
Byen er et trygt og godt sted 15 13 14 14 
Byen har fine naturomgivelser 24 32 30 28 
Byen er et traust og kjedelig sted 17 17 22 12 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 7 7 7 7 

 

Vet ikke  

• Flest fra Akershus Øst i ”vet ikke”- kategorien. 
• Inntekt slår lite ut  
• Flere uten enn med utdanning på høyskolenivå har svart ”vet ikke” 
• Det er ikke noe entydig mønster i svarene når det gjelder alder 
• Flere kvinner enn menn har svart ”vet ikke” på de fleste spørsmålene. Unntaket er 

Drammen som bosted hvor mønsteret er omvendt, men liten forskjell  
• 18 prosent, utvalget sett under ett, vet ikke om de kan tenke seg å bosette seg i 

Drammen. Det er vesentlig lavere enn for alle byene med unntak av Fredrikstad. Dette 
tyder på at kjennskapet til Drammen er større enn for de fleste andre byene, noe også 
svarene på de andre spørsmålene indikerer  
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4.8 Oppfatninger om Hokksund 
Hokksunds kvaliteter er for respondentene først og fremst fine naturomgivelser (men er 
blant byene med lavest score på dette spørsmålet). Byen oppfattes som traust og kjedelig, 
men også som mer utrygg enn de andre byene (med unntak av Drammen). Det er flere i 
”vet ikke” kategorien for Hokksund enn for noen av de andre stedene. Hokksund har ikke 
klart å få fram sine kvaliteter for dem som er spurt; for eksempel har ikke den estetiske 
opprustingen som har foregått i sentrum blitt lagt merke til eller den tillegges ikke noen 
betydning. Hokksunds image som traust og kjedelig sitter kanskje fast i bevisstheten hos 
en del mennesker, slik også forestillingen om Hokksund som utrygg gjør. Hokksund 
trenger å endre sitt image fra traust og kjedelig og utrygg, og tydeliggjøre sine ulike 
kvaliteter.  
Tabell 4.15 Påstandene om Hokksund; grad av enighet. Prosent. N= 600 i alderen 25-45 

år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 2 5 17 77 
Byen har et pent bysentrum 2 11 17 70 
Byen har et variert uteliv 2 2 20 77 
Byen er et trygt og godt sted 15 9 7 70 
Byen har fine naturomgivelser 17 9 7 67 
Byen er et traust og kjedelig sted 17 7 6 70 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 1 2 48 49 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn (se Tabell 
4.16 nedenfor) 

• Utdanning slår gjennomgående lite ut, med unntak av at seks prosentpoeng flere med 
høyere utdanning enn uten synes Hokksund er et traust og kjedelig sted 

• Færrest fra Akershus Øst er enige i at Hokksund er traust (12 prosent versus 21 
prosent for Oslo og Asker/Bærum)  

• Flest fra Oslo som er enige i at Hokksund har fine naturomgivelser 
•  Ingen av de spurte fra Oslo kan tenke seg å bosette seg i Hokksund 
• Flest i den eldste aldersgruppen mener Hokksund er et trygt og godt sted, har fin natur 

og er traust og kjedelig 
• Flere menn enn kvinner synes byen er traust og kjedelig, ellers er forskjellene i 

oppfatninger mellom kvinner og menn mindre enn for de andre byene 
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Tabell 4.16 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Hokksund etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N=600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000 

UNDER 
600 000 

HØY-
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 2 1 1 1 2 2 1 
Byen har et pent 
bysentrum 1 4 3 2 3 3 2 
Byen har et variert 
uteliv 2 1 1 1 3 2 1 
Byen er et trygt og 
godt sted 14 15 16 14 17 15 15 
Byen har fine 
naturomgivelser 15 13 20 15 23 16 18 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 12 21 21 17 17 19 13 
Jeg kunne tenke meg 
å bo i byen 2 2 0 1 1 0 3 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 2 2 2 1 
Byen har et pent bysentrum 2 2 3 1 
Byen har et variert uteliv 1 2 1 2 
Byen er et trygt og godt sted 11 17 15 15 
Byen har fine naturomgivelser 12 20 18 15 
Byen er et traust og kjedelig sted 15 19 23 11 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 1 1 2 1 

 

Vet ikke  

• Flest fra Akershus Øst har svart ”vet ikke”. Små forskjeller mellom Asker/Bærum og 
Oslo. Størst utslag på ”trygt og godt” hvor 11 prosentpoeng flere i Akershus Øst enn i 
Asker/Bærum har svart ”vet ikke” 

• Flere med inntekt over enn under 600.000 har svart ”vet ikke”  
• Flere med lavere enn høyere utdanning har svart ”vet ikke”  
• Flere i den yngste enn den eldste aldersgruppen har svart ”vet ikke”  
• Flere kvinner enn menn har svart ”vet ikke”  
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4.9 Oppfatninger om Kongsberg 
Kongsberg er blant de tre byene som får høyest score på rikt kulturliv (de andre er 
Fredrikstad og Drammen). Når det gjelder naturomgivelsene er det bare Fredrikstad som 
har høyere score. Kongsberg har videre høy score på ”trygt og godt” når vi sammenlikner 
med de andre byene (38 prosent versus ”naboen” Drammen med 14 prosent og omtrent 
likt med Fredrikstad). Også bysentrum får relativt sett høy score (25 prosent). Men også 
når det gjelder Kongsberg er det mange som svarer ”vet ikke” eller ”verken eller”. Men 
svarene avspeiler også at kunnskapene om større byer som Kongsberg er bedre enn det 
som gjelder for de mindre byene. Kulturlivet forbindes kanskje med ”flaggskip” som 
jazzfestivalen, som bidrar til å gi byen et kulturelt image. Nærheten til Blefjell og andre 
naturomgivelser trekker kanskje også opp inntrykket av Kongsberg. 

Tabell 4.17 Påstandene om Kongsberg; grad av enighet. Prosent. N=600 i alderen 25-
45 år i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 31 15 4 50 
Byen har et pent bysentrum 25 20 7 48 
Byen har et variert uteliv 14 18 10 59 
Byen er et trygt og godt sted 38 10 1 52 
Byen har fine naturomgivelser 49 9 1 41 
Byen er et traust og kjedelig sted 11  18 22 49 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 10 13 46 31 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se Tabell 4.18 nedenfor) 

• Flere med inntekt under enn over 600.000 mener Kongsberg har et pent bysentrum 
(åtte prosentpoeng forskjell) og variert uteliv (fem prosentpoeng forskjell). På de 
andre spørsmålene slår inntekt mindre ut. Flere i den øvre aldersgruppen enn blant de 
yngre mener Kongsbergs bysentrum er pent 

• Flere fra Oslo enn fra Akershus Øst og Asker/Bærum synes Kongsberg er traust og 
kjedelig  

• Færre fra Oslo enn fra de to andre områdene kunne tenke seg å bo på Kongsberg (seks 
prosent versus rundt 12 prosent) 

• Noen flere uten høyere utdanning enn uten kunne tenke seg å bo på Kongsberg (12 
prosent versus ni prosent) 

• Menn er overveiende mer enige i påstandene enn kvinner, men kvinner og menn 
svarer noenlunde likt på om de kunne tenke seg å bo på Kongsberg 
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Tabell 4.18 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Kongsberg etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO 

OVER 
600 000 

UNDER 
600 000 

HØY-
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE

Byen har et rikt kulturliv 30 33 31 31 29 33 28 
Byen har et pent 
bysentrum 24 24 27 23 31 24 27 
Byen har et variert uteliv 13 14 14 12 17 14 13 
Byen er et trygt og godt 
sted 32 41 43 39 37 39 35 
Byen har fine 
naturomgivelser 46 54 51 49 53 51 47 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 8 9 16 12 10 12 9 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 12 13 6 9 10 8 13 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 30 32 35 27 
Byen har et pent bysentrum 22 27 28 22 
Byen har et variert uteliv 13 14 16 11 
Byen er et trygt og godt sted 34 41 42 34 
Byen har fine naturomgivelser 46 52 54 45 
Byen er et traust og kjedelig sted 11 12 13 10 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 8 11 10 10 

 

Vet ikke  

• Bosatte i Akershus Øst har svart mest ”vet ikke”, men det er mer vekslende mellom 
Oslo og Asker/ Bærum. Hvorvidt geografisk avstand forklarer høyere andel ”vet ikke” 
svar i Akershus Øst enn de andre stedene er vanskelig å si 

• Inntekt slår lite ut 
• Heller ikke store forskjeller relatert til utdanning, men noen flere med lavere enn 

høyere utdanning i ”vet ikke”- kategorien.  
• Flere i den yngre en den eldre aldersgruppen som var svart ”vet ikke”, og flere kvinner 

enn menn i denne kategorien 
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4.10 Oppfatninger om Hønefoss 
Hønefoss oppfattes primært som en by med fine naturomgivelser og som et trygt og godt 
og traust og kjedelig sted. Byen har høyeste score av samtlige når det gjelder traust og 
kjedelig (uten at det altså må tolkes som at Hønefoss er traustere og kjedeligere enn de 
andre byene). Hvorfor byen har fått et slikt image er vanskelig å si. Hønefoss forbindes i 
liten grad med rikt kulturliv, pent bysentrum eller variert uteliv. Hønefoss har i likhet med 
de fleste av de andre byene høy ”vet ikke”- score på alle spørsmålene. Kanskje avspeiler 
svarene at Hønefoss er en by som ikke er særlig kjent av de som er spurt. Flere kjenner 
kanskje bedre til byens omgivelser enn til byen selv, men det er ikke enestående for 
Hønefoss. 

Tabell 4.19 Påstander om Hønefoss; grad av enighet. Prosent. N=600 i alderen 25-45 år 
i Oslo og Akershus 

 Helt eller 
delvis enig 

Verken 
enig eller 
uenig 

Helt eller 
delvis 
uenig 

Vet ikke 

Byen har et rikt kulturliv 9 16 15 60 
Byen har et pent bysentrum 9 18 24 49 
Byen har et variert uteliv 6 18 18 58 
Byen er et trygt og godt sted 25 16 7 52 
Byen har fine naturomgivelser 31 16 8 45 
Byen er et traust og kjedelig sted 24 14 14 49 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 3 8 57 33 
 

Helt eller delvis enig i påstandene etter bosted, utdanning, alder og kjønn 

(se Tabell 4.20 nedenfor) 

• Flest fra Oslo som er enige i at Hønefoss er traust og kjedelig (30 prosent versus 27 
prosent i Asker/Bærum og 17 prosent i Akershus Øst). Ellers små forskjeller i 
oppfatningene relatert til bosted 

• Åtte prosentpoeng flere med inntekt under enn over 600.000 er enige i at Hønefoss har 
fine naturomgivelser (når det gjelder andre spørsmål er det lite utslag på inntekt) 

• Flere uten høyere utdanning enn med er enige i påstandene, med unntak av påstanden 
om at Hønefoss er traust og kjedelig, som flere med høyere utdanning er enige i (ni 
prosentpoeng flere)  

• Den eldste aldersgruppen er mest enig i påstandene  
• Menn er mest enige i påstandene, men i motsetning til hva som er mønsteret i de andre 

byene er det flere kvinner enn menn som kunne tenke seg å bo i Hønefoss 
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Tabell 4.20 Prosentandel som er helt eller delvis enig i påstandene om Hønefoss etter 
bosted, inntekt, utdanning, alder og kjønn. N= 600 i alderen 25-45 år i Oslo 
og Akershus 

 
AKERSHUS 
ØST 

ASKER/ 
BÆRUM OSLO

OVER 
600 000

UNDER 
600 000 

HØY-
SKOLE

IKKE 
HØY-
SKOLE

Byen har et rikt 
kulturliv 9 9 8 9 7 8 10 
Byen har et pent 
bysentrum 9 11 9 7 13 7 13 
Byen har et variert 
uteliv 6 7 6 5 9 4 10 
Byen er et trygt og 
godt sted 22 25 29 25 28 24 28 
Byen har fine 
naturomgivelser 30 32 33 29 37 30 35 
Byen er et traust og 
kjedelig sted 17 27 30 24 25 27 18 
Jeg kunne tenke meg å 
bo i byen 2 4 2 3 3 1 5 

 

 25-34 ÅR 35-45 ÅR MENN KVINNER
Byen har et rikt kulturliv 8 9 9 8 
Byen har et pent bysentrum 9 10 10 9 
Byen har et variert uteliv 5 7 5 7 
Byen er et trygt og godt sted 23 27 26 24 
Byen har fine naturomgivelser 28 34 33 30 
Byen er et traust og kjedelig sted 24 23 26 21 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 1 4 2 3 

 

Vet ikke  

• Flest fra Akershus Øst i ”vet ikke”- kategorien. Det er for eksempel 10 prosentpoeng 
flere fra Akershus Øst enn fra Asker/Bærum som ikke vet om Hønefoss har et pent 
bysentrum, 12 prosentpoeng flere som ikke vet om Hønefoss er et trygt og godt sted 

• Inntekt slår lite ut, men noen flere med inntekt under enn over 600.000 har svart ”vet 
ikke” på spørsmålet om Hønefoss er traust og kjedelig 

• Utdanning slår lite ut  
• Det er flere i den yngre enn den eldre aldersgruppen som har svart ”vet ikke”. Størst 

forskjell når det gjelder ”pent bysentrum”, der 12 prosent flere i den yngre 
aldersgruppen enn den eldre har svart ”vet ikke” (56 versus 44 prosent). 64 prosent i 
den yngste aldersgruppen vet ikke om Hønefoss har et rikt kulturliv (åtte prosent flere 
enn den eldre) 

• Kvinnene svarer mer ”vet ikke” enn menn. Det er for eksempel 10 prosent flere 
kvinner enn menn som ikke vet om Hønefoss har et pent bysentrum. Kvinnene er også 
mer usikre (det vil si svarer ”vet ikke”) enn menn når det gjelder å ville bosette seg på 
Hønefoss 
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5 Samlet bilde av oppfatninger om 
byene  

Tabell 5.1 Oppfatninger om byene i Østfold og Buskerud blant 25-45 åringer i Oslo og 
Akershus. 2005. N= 600 
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Byen har et rikt kulturliv 14,1 14,8 16 18,7 8,2 10,2 15,3 16,4 4,6 19,3
Byen har et pent bysentrum 18,4 17,2 19,8 20,4 11,8 8,3 20,1 17,9 10,6 23,7
Byen har et variert uteliv 14,5 16,5 17,2 20,1 8,2 5,8 18,1 18,1 2 23,9
Byen er et trygt og godt sted 23,7 17,7 16,4 24 11,8 10,7 9,5 16,2 8,7 32,2
Byen har fine naturomgivelser 14,7 17,5 13,1 17,5 16 14,3 9 16,4 9,2 22,5
Byen er et traust og kjedelig sted 16,9 15,5 14,8 22 12,6 10,1 18,1 13,6 7,2 28,8
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 17,7 5,6 4,8 6,8 2,4 2,6 12,9 8,2 1,7 9 

 
 

HELT/ DELVIS UENIG FR
ED

R
IK

ST
A

D
- 

SA
R

PS
B

O
R

G
 

H
A

LD
EN

 

M
O

SS
 

A
SK

IM
 

M
Y

SE
N

 

K
O

N
G

SB
ER

G
 

H
Ø

N
EF

O
SS

 

H
O

K
K

SU
N

D
 

D
R

A
M

M
EN

 

Byen har et rikt kulturliv 2,9 12,4 8,2 10,1 18,4 15,5 4,1 15,3 16,7 8 
Byen har et pent bysentrum 4,8 17,7 8,7 25,4 21,1 22,3 7,2 23,5 16,9 32,7 
Byen har et variert uteliv 2,7 11,9 11,4 8,7 20,1 21,1 9,7 18,1 19,9 5,6 
Byen er et trygt og godt sted 3,9 4,6 3,7 5,8 6 6,3 1 6,8 6,6 20,6 
Byen har fine naturomgivelser 6,6 11,6 5,1 12,4 12,4 9,9 0,5 7,5 7 25,6 
Byen er et traust og kjedelig sted 46,7 11,1 17,5 19,4 8,2 8,2 22,1 13,6 6,1 27,9 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 37,5 52,6 49,7 57,2 54,3 51,4 45,8 56,7 48,4 66,4 
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Byen har et rikt kulturliv 55,2 9,5 15 19,8 6 4,9 31 8,5 1,5 40,4 
Byen har et pent bysentrum 54 7,2 15,8 10,9 6,3 3,4 25 9,4 2,2 20,3 
Byen har et variert uteliv 49,6 7,8 9,4 18,6 4,8 1,4 13,5 6,1 1,5 36,1 
Byen er et trygt og godt sted 38,7 18,2 24,7 21,1 21 18,1 37,8 25 14,8 14,1 
Byen har fine naturomgivelser 56,7 18,4 31,2 29,8 13,6 15,3 49,2 31,3 16,7 28,6 
Byen er et traust og kjedelig sted 7,8 15,5 12,9 12,3 20,3 19,4 11,2 23,7 17 17,2 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 28,8 2,6 7,2 5,5 2,2 1,2 9,9 2,6 1,2 6,8 
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Byen har et rikt kulturliv 27,8 63,2 60,8 51,4 67,5 69,3 49,6 59,8 77,2 32,4 
Byen har et pent bysentrum 22,8 57,9 55,7 43,3 60,8 65,9 47,7 49,2 70,4 23,3 
Byen har et variert uteliv 33,2 63,7 62,0 52,6 67,0 71,7 58,8 57,8 76,5 34,4 
Byen er et trygt og godt sted 33,7 59,5 55,2 49,1 61,3 64,9, 51,6 52 69,8 33,0 
Byen har fine naturomgivelser 22 52,5 50,6 40,2 57,9 60,5 41,2 44,8 67,1 23,3 
Byen er et traust og kjedelig sted 28,6 57,9 54,7 46,3 58,9 62,4 48,6 49,1 69,7 26,1 
Jeg kunne tenke meg å bo i byen 16,0 39,2 38,3 30,5 41,1 44,8 31,3 32,5 48,7 17,7 
 


